

# 黄南报

2015年7月12日 星期日  
农历乙未年五月廿七

本期 8版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 966期 2015年第 27期



## 高举民族团结进步旗帜 开创黄南民族团结进步事业美好明天

### ——黄南州召开民族工作会议暨创建民族团结进步先进区表彰大会

本报讯(记者 郭广智) 7月5日,全州民族工作会议暨创建民族团结进步先进区表彰大会在州会议中心召开。州委书记巨克中,州委副书记班果、刘大业,州人大主任李加才让出席会议,州人大副主任夏日仓·且增久美,州政协副主席公保·拉茂赛赤·确吉洛智嘉措代表宗教界人士在主席台就坐,省民委副主任马文彪莅会指导。

会上,巨克中代表州委作了重要讲话,总结了近年来全州民族工作取得的成绩,围绕贯彻中央和省民族工作会议精神,部署了当前和今后一个时期全州民族工作。州委常委、常务副州长洪涛代表州政府就加快全州经济社会发展作了讲话。会议对全州64个创建民族团结进步先进区先进集体和75名先进个人进行了表

彰。泽库县委宣传部、同仁县隆务镇隆务街社区、武警黄南支队二大队四中队等单位就创建民族团结进步先进区作了交流发言。

会议指出,州委、州政府历来高度重视民族工作,尤其是《青海省创建民族团结进步先进区实施纲要》颁布以来,采取有效举措,注重标本兼治,着力解决影响经济发展、社会稳定的突出

问题,汇聚起了推动各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的强大正能量,巩固和发展了平等团结互助和谐的社会主义民族关系。实践证明,在民族地区,只有牢牢把握“两个共同”主题,才能最大限度激发各族干部群众的活力,推动实现跨越发展和长治久安。(下转二版)



7月5日召开的全州民族工作会议暨创建民族团结进步先进区表彰大会表彰了一批先进集体和先进个人。郭广智 摄

省平安与振兴工程  
协调小组会议在同仁召开

详见2版

一座丰碑 一面旗帜 一个标杆

详见2版

老干部共庆七·一  
主题活动丰富多彩

详见3版

改革开放以来黄南藏族自治州  
经济社会发展成就

详见7版

荣誉 掌声 嘱托 责任

详见8版

责编/郭广智 排版/马忠清

## 民族团结是黄南各族人民的生命线

民族团结进步事关黄南改革发展、繁荣稳定大局,是各族人民的生命线。自2003年以来,在省委、省政府的坚强领导下,我州广泛开展了民族团结进步创建活动,牢牢把握“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的主题,抢抓国家实施西部大开发、支持藏区发展、推进三江源生态保护与建设、平安与振兴工程等机遇,加快推进经济社会又好又快发展。特别是自2013年省委做出创建民族团结进步先进区的战略部署后,有针对性地加快推进十项工程,注重标本兼治,着力解决问题,尤其是严格区分藏区社会存在的普遍矛盾和特殊矛盾,汇聚起了“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的强大正能量,巩固和发展了平等团结

互助和谐的社会主义民族关系,全州呈现出政治大局稳定、经济持续发展、民族团结和睦、宗教秩序和顺、各族人民安居乐业的良好局面。

在充分肯定民族工作取得的成绩的同时,又要正确认识民族工作面临的问题;既要看到民族工作的主流,又要看到复杂多变的形势和做好工作的紧迫性。

做好民族工作,关乎全局、关乎长远、关乎根本。我们要进一步准确把握新形势下民族工作的特点和规律,深入学习贯彻中央和省民族工作会议精神,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,紧紧抓住民族团结进步先进区创建为契机,

千方百计加快经济社会发展,全力维护社会和谐稳定,推动全州民族工作再上新台阶。

习近平总书记指出,破解中国的问题要靠发展,解决民族问题、实现全面建成小康社会目标的关键也在发展。全州经济社会发展总体进程缓慢,公共服务能力弱、各族群众生活水平还较低,我们只有千方百计加快发展,逐步缩小与发达地区的差距,才能增强党和政府的凝聚力,才能筑牢长治久安的物质基础。基础设施建设滞后是制约全州发展的最大“瓶颈”,要围绕水电路这个“短板”,坚持基础设施先行快上的发展战略不动摇,切实解决群众行

路难、吃水难、用电难问题。教育是提高人民综合素质的重要途径,是民族振兴、社会进步的重要基石,要在全社会倡导教育优先发展的理念,保障好适龄儿童接收义务教育的权利,进一步提高义务教育巩固率,力争让所有接受完义务教育而未能升入高中和考上大学的青年接受职业教育,让每个青壮年劳动力掌握一技之长,从根本上解决贫困代际传递的问题。(下转二版)

